星期日

1984年11月,中国 南极科考队乘"向阳红 10号"船首赴南极。

1985年2月,中国第 个南极科考站-站在南极乔治王岛落成。

1989年2月,中国 在东南极大陆拉斯曼丘

1997年,中国开启

中国首次

了前往南极内陆冰盖考

开展对南极格罗夫山的

考察 第一次从这一地区

南极内陆冰盖昆仑科考

队确认找到南极内陆冰

南极内陆冰盖最高点

在南极夏天使用。

2005年1月,中国

盖的最高点,这是人类首次登上

南极科学考察队在南极内陆最高

点冰穹A地区建成了中国首个 南极内陆科考站——昆仑站。

极科考站泰山站完成建设, 主要

2009年1月,中国第25次

2014年2月,中国第四个南

陵建立了中山站。

1998年.

带回陨石样品。

察的序幕。

"中国灯笼"照亮南极

泰山站为我国第四个科考站 可起降固定翼飞机

本报讯 综合新华社消息:2月 8日,一座以"泰山"命名的科学考 察站在东南极内陆冰盖腹地建成开 站。冰雪大陆,从此矗立起五岳之 首。中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平2月8日向泰山 站致信表示热烈祝贺,对不惧艰险、 立志造福人类的广大极地科学工作 者表示诚挚的问候。

设计:架空设置避 免飞雪掩埋

从 1984 年我国第一次南极考 察至今,刚好30年。从位于西南极 洲南设得兰群岛乔治王岛南部的长 城站,到位于东南极大陆拉斯曼丘 陵的中山站和位于南极内陆冰盖的 最高点冰穹 A 地区的昆仑站,再到 位于中山站和昆仑站之间的泰山 站,我国南极考察站正在逐步完成 从点到线再到面的布局。

虽然被设计者们寓意为中国灯 笼,但泰山站的圆环形外表、叠型结 构和高架设计,让它被众多网友称 为降落在冰封世界的"UFO"。"环形 结构视野开阔,减少风阳。"国家海 洋局极地考察办公室主任曲探宙解 释说,南极内陆冬季经常刮起8至 10 级大风, 主体建筑架空离地,可

以避免在迎风的一面出现飞雪堆积 甚至掩埋。

功能:为昆仑站中 山站中继站

作为我国第4座南极科学考察 站,同时又是国际上在南极大陆的 7座内陆考察站之一,泰山站是一 座夏季使用的考察站。它主要承担 中山站至昆仑站之间的"中继站"任 务,同时为南极内陆格罗夫山考察 提供支持。完善的科学观测、人员住 宿、发电、物资储备、机械维修、通讯 及应急避难设备,将极大改善科考 队员们的生活条件, 提升考察队运 输能力和工作效率。

改善:房内可洗澡 厨房可开伙

"通过发电设备获取能源,房间 内可以达到 20 多摄氏度,可以洗 澡,厨房可以开伙,相比现在内陆队 员们一个月洗不了一个澡那是大大 改善了。"曲探宙说,现在的泰山站 暂时只完成了主体建筑建设, 还不 具备人员生活条件。此后,泰山站还 将经历两到三次南极考察队的建设 过程,由科研人员和施工人员同时 入驻,边科考边建设。

泰址站 海拔高度:2621米 年平均温度:零下36.6摄氏度 距离中山站约522公里,距离昆仑站约600公里



泰山站设计建筑面积1000平方 米,其中主体建筑410平方米,采用 拼装式模块化轻型金属材料建设, 底部支撑采用整体架空式。泰山站 可满足20人度夏考察、生活的需要, 具备科学观测、人员住宿、物资储备、

28 人 53 天建成泰山站

通讯及应急避难等功能,并配有储油 设施。同时建有固定翼飞机冰雪跑 道,配备400吨级内陆运输车队设备。 据介绍,泰山站主体建筑由中国第

28名人员组成的建设队伍克服高寒 恶劣天气等种种困难,经过53天不

30次南极科学考察队负责建设,由 懈努力,于2月8日完成建站任务。

舞长龙 迎元宵

昨日是农历 正月初九,江西省 德兴市新岗山镇 农民舞动两条分 别由 300 多个花 灯组成的长约 300 米的板凳龙 灯,走村串户贺新 春迎元宵。图为江 西省德兴市新岗 山镇丁村农民在 舞板凳龙灯

新华社 发



今年全面推开大病保险试点

"即时结算、异地结算等服务

据新华社北京2月8日电(记 者 吕诺)记者8日从国务院医改办 获悉,为贯彻落实党的十八届三中 全会关于加快推进重特大疾病医疗 保险和救助制度建设的要求,2014 年将全面推开城乡居民大病保险试 点工作,减轻人民群众大病医疗费 用负担,防止因病致贫返贫。

国务院医改办近日发出关于加 快推进城乡居民大病保险工作的通 知,要求严格贯彻落实指导意见要 求。已开展城乡居民大病保险试点的 省份切实抓好有关各项工作,及时研

究解决试点中存在的问题,在总结经 验的基础上逐步扩大实施范围: 尚未 开展试点的省份,要在2014年6月底 前启动试点工作。大病保险筹资标 准、待遇水平、年度收支情况等要向 社会公开,接受社会监督。

通知要求各地建立健全由医改 办牵头,发展改革、财政、人力资源 社会保障、民政、卫生计生、保监等 部门参与的协调推进工作机制。尚 未制定大病保险工作实施方案的省 份,要在2014年5月底前出台有关 文件; 要做好城乡居民大病保险的

宣传和政策解读,使群众真正了解 这项政策的实惠,能够"求助有门": 加大对合规医疗费用界定等重大问 题的研究力度,加强对医疗服务质 量和医疗费用的监管,控制不合理 医疗行为和费用。

通知要求建立完善以保障水平 和参保人员满意度等为主要内容的 商业保险机构考核评价办法。鼓励 商业保险机构利用全国网络优势, 为参保人员提供"一站式"即时结 算、异地结算等服务,确保群众方便 及时得到大病保险补偿。

中烹协:高端餐饮收入去年首现负增长

据新华社北京2月8日申 中国烹饪协会8日发布的报告显 示,2013年全国餐饮收入25392亿 元,同比增长9%,增速创21年来 的最低值,其中高端餐饮严重受挫, 限额以上餐饮收入近年来首次负增

长,大众餐饮渐成主流。

报告指出, 高端餐饮市场在转 型与调整中趋于理性,逐渐在"高品 质而非高价位"中找到自己的方向。 同时, 高端餐饮企业还改变经营策 略,向家宴、团体、早餐等等方面多

元化拓展市场, 瞄准特殊人群提供 定制服务,实施多品牌集约复制、网 络营销,寻找新增长点。

报告认为,在大众化餐饮兴旺的 同时,餐饮企业客观压力依旧,维持无 利经营和关停并转的企业面临洗牌。

浙苏皖粤湘新增7例H7N9病例

本报讯 综合新华社、人民网 消息: 据安徽省卫生厅2月9日通 报,安徽省确诊1例人感染H7N9禽 流感病例。浙江省、江苏省、广东省 卫生计生委8日通报,浙江、江苏两 省各新增1例人感染H7N9禽流感 病例。广州、肇庆2市7日新增3例人 感染H7N9禽流感确诊病例。此外, 湖南邵阳8日报告新增1例。

患者张某某,男,61岁,杭州萧 山区人,2月7日被确诊为人感染 H7N9禽流感病例。现病情为危重, 在杭州某医院治疗。至此,今年浙 江已累计报告人感染H7N9禽流感 病例74例。

患者朱某,男,53岁,8日下午 被汀苏省泰州市专家组诊断为人

感染H7N9禽流感确诊病例。该患 者患病前曾帮助宰杀家禽的亲戚 运送两车次鸡毛。

截至目前,江苏省2014年共有 12例人感染H7N9禽流感确诊病 例,死亡2例。

记者从广东省卫生计生委了 解到,广州、肇庆2市7日新增3例人 感染H7N9禽流感确诊病例。目前, 广东省共报告病例58例,已治愈16 例,死亡12例,仍有30例患者在定 点收治医院住院。

8日湖南省新增1例人感染 H7N9禽流感确诊病例,为该省第7 例确诊病例。病例唐某某, 男,38 岁,家住邵阳市绥宁县,目前患者 正在邵阳一家医院救治。

武汉"艳照门"街道干部被免职

据新华社武汉2月8日电 近 日,有网民举报称,武汉市经济技 术开发区军山街道办事处某干部 洗嫌包养情妇,并在网络上贴出多 张亲昵照及酷似这位干部的裸照。 记者8日下午从军山街道办事处 获悉, 涉事人黄某当天被免职。目 前,军山街道办已组织专班,调查 核实举报情况,将根据调查情况进 行处理。

1月30日清晨,一位新浪微 博网友连发多篇微博,举报武汉经 济技术开发区军山街道国土资源 服务中心主任黄某包养情妇。微博 称,照片中的男女为黄某与其情 妇。这名网民说,黄某与她相识时 自称未婚,干是两人同居。谁知,一 年后黄某妻子找上门来。尽管如 此,两人前后还是同居近四年。没 想到,黄某又有了别的女人,还提 出分手,两人关系恶化,于是拍下 了大量的照片和视频发到网络上。

记者从武汉市经济技术开发 区军山街道国土资源服务中心了 解到,被举报的黄某为中心党支部 书记和主任,全面主持中心工作。

俯身捡手机时枪支走火

广州一押运员头部中弹身亡

本报讯 广州消息:广州警方 8 日晚通报,8 日上午广州某安全 押运公司员丁存执行任务时,不值 因枪支走火被击中身亡,目前警方 已介入调查。

据警方介绍,8日上午9时 许,广州某安全押运公司一车组执 行例行银行清机押运任务,途经该 市内环路恒福路段时,押运人员邓 某因手机滑落,就在其俯身捡拾手 机时, 其手持的枪支不恒走水, 致 邓某头部受伤。伤者邓某随后被迅 速送往附近医院抢救,后因抢救无 效身亡。在此过程中,没有其他人 员伤亡。目前,警方正对该起事件 作进一步调查。 (奚婉婷 龚宣)